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Ovim zakonskim izmjenama se uređuju slijedeća osnovna pitanja:

· definicija javno-privatnog partnerstva usklađuje se s Eurostat-ovim Manual of Government  Deficit and Debt – Implementation of ESA 10 iz 2013. godine,

· definicije ukupnih životnih troškova i troškova životnog ciklusa projekta usklađuju se sa  definicijom iz norme ISO HRN 15 686-5:2009,

· dodaju se odredbe koje uređuju pojam i pitanja projekata Javno privatnog-partnerstva male vrijednosti,

· pitanja zastare u vezi s prekršajima usklađuju se s odredbama Prekršajnog zakona (NN br. 107/07, 39/13 i 157/13).

Usklađivanjem definicije Javno privatnog-partnerstva (dalje u tekstu: JPP) s preporukama EUROSTAT-a jasnije se razgraničavaju koncesije i JPP, što će za posljedicu imati otklanjanje pravnog prijepora u pogledu prijedloga projekta javne infrastrukture. Usklađivanjem definicije ukupnih životnih troškova i troškova životnog ciklusa projekta sa normom ISO HRN 15 686-5:2009 povećava se transparentnost i preciznost postupka izračuna vrijednosti za novac i očekivanih dugoročnih ušteda. Istovremeno se smanjuju dvojbe o vrstama troškova javnog projekta koji se uključuju u izračun vrijednosti za novac i naknade koju plaća javni partner. 
Uvođenjem novih odredbi o JPP projektima male vrijednosti omogućit će se primjena „pojednostavljenog“ JPP modela u slučaju projekata čija je vrijednost manja od 5 milijuna eura, što bi trebalo za posljedicu imati pojednostavljenje i ubrzanje procedura u realizacija tih manjih (jednostavnijih) projekata. U tom smislu se predlaže da ministar gospodarstva donese pravilnik kojim će se jasno propisati sadržaj dokumentacije i određena pravila za pripremu, odnosno provedbu tih projekata. Projekti JPP-a male vrijednosti su primjerice određeni projekti u području energetske učinkovitosti vezani za javnu rasvjetu, a čiji potencijal se trenutno procjenjuje na približno 3 milijarde kuna. Primjena JPP modela, odnosno realizacija takvih JPP projekata trebala bi, pored dugoročne uštede imati i pozitivnog utjecaja s aspekta zaduženja i mogućnosti smanjenja duga javnog sektora.
Također, razlog za izradu i predlaganje Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o javno-privatnom partnerstvu s konačnim prijedlogom Zakona je pripajanje Agencije za javno privatno partnerstvo (dalje u tekstu: AJPP) Agenciji za investicije i konkurentnost (dalje u tekstu: AIK)  kao mjera racionalizacije javne uprave.
Ciljevi: 

· Smanjenje materijalnih troškova bez smanjenja dostupnosti i kvalitete usluga koje se pružaju. 
· Povećanje efikasnosti tijela javne uprave kroz koncentraciju administrativnih kapaciteta i stručnih znanja čime će se pojednostaviti i objediniti proces pružanja usluga u svrhu realizacije investicija velikih poduzetnika i projekata javno-privatnog partnerstva

· Smanjenje rukovodećih funkcija

· Smanjenja broja institucija

Provedbom pripajanja AJPP-a AIK-u, AIK će preuzeti poslove, 11 djelatnika, opremu i financijska sredstva za obavljanje preuzetih poslova.

Planiranim pripajanjem doći će do objedinjavanja zajedničkih službi. Kako AIK ima osigurane radne prostorije i uredski namještaj za preuzete radnike, smanjiti će se ukupni rashodi za usluge jer AJPP više neće plaćati zakup poslovnog prostora i režijske troškove. 

Izmjenom ustrojstva i unutarnje organizacije AJPP doći će do smanjenja rukovodećih funkcija što će dovesti do dodatnih ušteda.

Cilj predloženog pripajanja jest olakšati investitorima put prema realizaciji investicije te doprinijeti racionalnijoj organizaciji poslova, efikasnijem obavljanju zadaća te smanjenju ukupnih rashoda u Državnom proračunu za oko pola milijuna kuna na godišnjoj razini.
