KLASA:112-01/12-01/42
URBROJ:526-02-02-03/1-13-10
Na temelju članka 61. stavka 1. i 6. Zakona o državnim službenicima (Narodne novine br. 92/05, 107/07, 27/08, 49/11, 150/11, 34/12, 49/12 – pročišćeni tekst, 37/13 i 38/13), ministar gospodarstva raspisuje

OGLAS
za prijam u državnu službu na određeno vrijeme 
zbog privremeno povećanog opsega posla 
I)  UPRAVA ZA TRGOVINU I UNUTARNJE TRŽIŠTE
1. stručni suradnik/ca za neharmonizirano područje  - 1 izvršitelj/ica
·  završen diplomski sveučilišni studij ili specijalistički diplomski stručni studij ekonomskog, 
  pravnog, društvenog, humanističkog, tehničkog ili biotehničkog smjera,
- najmanje 1 godina radnog iskustva na odgovarajućim poslovima
- položen državni stručni ispit   

- znanje engleskog jezika
- znanje rada na osobnom računalu

Pored navedenih uvjeta kandidati moraju ispunjavati i opće uvjete za prijam u državnu službu koji su propisani odredbom članka 48. Zakona o državnim službenicima.
Na oglas se mogu javiti osobe oba spola.

Kandidati primljeni u državnu službu imaju obvezan probni rad 2 mjeseca.
Kandidati koji ispunjavaju formalne uvjete propisane oglasom bit će pozvani na testiranje.

Opis poslova i podaci o plaći radnog mjesta koje se popunjava ovim oglasom navedeni su na web stranici Ministarstva www.mingo.hr. 

Način na koji će se kandidati testirati i iz kojeg područja, pravni i drugi izvori za pripremanje kandidata za testiranje te mjesto i vrijeme održavanja testiranja bit će objavljeni na web stranici Ministarstva www.mingo.hr, najmanje pet dana prije testiranja.

Za kandidata koji ne pristupi testiranju, smatrat će se da je povukao prijavu na oglas.  

U državnu službu ne može biti primljena osoba za čiji prijam ne postoje zapreke iz članka 49. Zakona o državnim službenicima.
Na oglas se mogu javiti i kandidati koji nemaju položen državni stručni ispit, ali su ga u obvezi položiti u zakonskom roku.

Kandidat/kinja koji/a ostvaruje pravo prednosti kod prijama u državnu službu prema posebnom zakonu dužan/a se u prijavi na oglas pozvati na to pravo te ima prednost u odnosu na ostale kandidate samo pod jednakim uvjetima.  

Kandidat/kinja koji/a se poziva na pravo prednosti pri zapošljavanju u skladu sa člankom 35. Zakona o pravima hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji („Narodne novine“, broj 174/04, 92/05, 2/07, 107/07, 65/09, 137/09, 147/10 i 55/11) uz prijavu na oglas dužan/a je, pored dokaza o ispunjavanju traženih uvjeta, priložiti i rješenje o priznatom statusu odnosno potvrdu o priznatom statusu iz kojeg je vidljivo spomenuto pravo te dokaz da je nezaposlen/a.

Kandidat/kinja koji/a se poziva na pravo prednosti pri zapošljavanju u skladu sa člankom 48. f Zakona o zaštiti vojnih i civilnih invalida rata („Narodne novine“, broj 33/92, 77/92, 27/93, 58/93, 2/94, 76/94, 108/95, 108/96, 82/01 i 103/03) uz prijavu na oglas dužan/a je pored dokaza o ispunjavanju traženih uvjeta, priložiti i rješenje odnosno potvrdu iz koje je vidljivo spomenuto pravo. 

Kandidat/kinja koji/a se poziva na pravo prednosti pri zapošljavanju u skladu sa čl. 10. Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba s invaliditetom („Narodne novine“ broj 143/02 i 33/05) uz prijavu na oglas dužan/a je pored dokaza o ispunjavanju traženih uvjeta priložiti rješenje o utvrđenom invaliditetu odnosno drugi dokaz iz kojeg je vidljivo spomenuto pravo.  

Kandidat/kinja koji/a se poziva na pravo prednosti pri zapošljavanju u skladu sa čl. 22. Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina („Narodne novine“ broj 155/02 i 80/10) uz prijavu na oglas, pored dokaza o ispunjavanju traženih uvjeta, nije dužan/a dokazivati svoj status pripadnika nacionalne manjine.“

Uz prijavu kandidati su dužni priložiti:

· životopis, 

· preslik diplome

· preslik radne knjižice
· preslik domovnice
· preslik isprave o položenom državnom stručnom ispitu
· potvrdu nadležnog suda da se protiv kandidata ne vodi kazneni postupak
Nije potrebno dostavljati originale niti ovjerene preslike.

Prijave s dokazima o ispunjavanju uvjeta podnose se u roku od 8 dana od dana objave na web-stranici Ministarstva uprave. Prijave se podnose na adresu: Ministarstvo gospodarstva, Zagreb, Ulica grada Vukovara 78, s naznakom «za oglas». 
Osoba koja ne podnese pravovremenu i urednu prijavu ili ne ispunjava formalne uvjete iz oglasa, neće se smatrati  kandidatom prijavljenim na oglas.
Oglas će biti objavljen i na web stranici Ministarstva gospodarstva (www.mingo.hr) i na Hrvatskom zavodu za zapošljavanje. 

M I N I S T A R 
      Ivan Vrdoljak
