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1.
Javni natječaj za dodjelu financijske potpore  za provedbu projekta savjetovanja potrošača 
1.1
OPIS PROBLEMA ČIJEM SE RJEŠAVANJU ŽELI DOPRINIJETI OVIM NATJEČAJEM
Temeljna potrošačka prava na razini Europske Unije, koja su implementirana u zakonodavstvo Republike Hrvatske, sadržana su u članku 129 a. Ugovora o funkcioniranju Europske unije kojima se osigurava visoka razina zaštite prava potrošača, u cilju zaštite zdravlja, sigurnosti i ekonomskih interesa potrošača, te jačanje prava na informiranje i edukaciju. 
Veliku važnost daje se ostvarenju prava potrošača na sigurnost, što uključuje i pravo potrošača na kupovanje sigurnih proizvoda i usluga. Prema tome, proizvodi koji se stavljaju na tržište moraju udovoljiti svim sigurnosnim zahtjevima, što podrazumijeva i odgovarajuće označavanje i potrebna upozorenja na proizvodima. Pravo na informiranje uključuje pravo potrošača na potpune i nepristrane informacije o proizvodima i uslugama, temeljem čega potrošač može donijeti odgovarajuću odluku o kupnji. Pravom na pritužbe i lakši pristup pravdi potrošači mogu izraziti nezadovoljstvo vezano uz kupljeni proizvod ili izvršenu uslugu. Pravo na edukaciju potrošača odnosi se na stjecanje relevantnih znanja i vještina, temeljem kojih mogu donositi informirane odluke o kupnji proizvoda i uslugama. 

Pravo na zastupanje odnosno udruživanje potrošača u interesne skupine također je jedno od temeljnih potrošačkih prava i sloboda. Isto tako, pravo potrošača na zdrav životni okoliš podrazumijeva pravo na život i rad u okruženju koje nije štetno i ne ugrožava zdravlje i život potrošača, dok s druge strane, sami potrošači svojim ponašanjem i odlukama trebaju doprinositi stvaranju zdravijeg životnog i radnog okoliša.

Praksa, kao i izvješća o kršenju potrošačkih prava u Republici Hrvatskoj upućuju na probleme vezane uz nedovoljnu informiranost i nerazumijevanje odredbi ugovora pri kupnji proizvoda i korištenju usluga, naročito u području elektroničkih komunikacija, financijskih usluga (potrošački krediti), te u području korištenja stambeno-komunalnih usluga gdje su uočena kršenja prava potrošača vezano uz naplatu usluge prema stvarnoj potrošnji.
Ukupna društveno-ekonomska situacija dodatno je pogoršana kroz povećanu nezaposlenost građana što je izazvalo čitav niz problema vezano uz plaćanje dospjelih i ovršnih potraživanja prema trgovcima, te su građani vrlo često tražili pojašnjenja propisa u udrugama za zaštitu potrošača.
Kako bi osnažili potrošače u zaštiti njihovih prava uz kvalitetan regulatorni okvir potrebno im je omogućiti i učinkovite alate kako bi donosili informirane i odgovorne odluke pri kupnji proizvoda i usluga. Jedan od tih alata je i organizirano provođenje savjetovanja potrošača.

Organizacije civilnoga društva imaju važnu ulogu u području zaštite i promicanja potrošačkih prava kroz provedbu niza aktivnosti kao što su informiranje građana/građanki  o njihovim pravima, pružanje pomoći pri ostvarenju određenih prava, pružanje pomoći pri razumijevanju odredbi zakona koji uređuju potrošačka prava

u pojedinim područjima, organiziranje kampanja i inicijativa radi zaštite prava potrošača i njihovih ekonomskih interesa.

Osim toga, sukladno standardima Europske unije, jedna od glavnih zadaća država članica u provedbi politike zaštite potrošača je osigurati potrošačima bolju informiranost o njihovim pravima kao i mogućnosti njihove zaštite, odnosno uspostaviti djelotvorne alate razumljive, dostupne i učinkovite za potrošače. Tako se primjerice, jedan od glavnih ciljeva Strategije Europske komisije  „A European Consumer Agenda - Jačanje povjerenja i rasta“ za razdoblje od 2012. – 2020. odnosi na provedbu aktivnosti informiranja, edukacije i savjetovanja potrošača, a kako bi se ojačala njihova uloga kao aktivnog dionika na tržištu. 
Ovim Natječajem, u cilju unaprjeđenja zaštite prava i ekonomskih interesa potrošača, želi se financiranjem projekata udruga u području savjetovanja potrošača doprinijeti i izravno djelovati u rješavanju konkretnih potreba potrošača u određenom području, kao i zajednice u cjelini.
1.2
CILJEVI NATJEČAJA I PRIORITETI ZA FINANCIRANJE 
Cilj ovog Natječaja je dodjela financijske potpore udrugama koje djeluju u području zaštite potrošača u Republici Hrvatskoj za sufinanciranje projekta savjetovanja potrošača u okviru raspoloživih sredstava iz Državnog proračuna na poziciji Ministarstva gospodarstva. 

Savjetovanje potrošača namijenjeno je potrošačima – fizičkim osobama koji sklapaju pravni posao ili djeluju na tržištu u svrhe koje nisu namijenjene njihovoj poslovnoj djelatnosti niti obavljanju djelatnosti slobodnog zanimanja.

Savjetovanje je besplatno za potrošače, a podrazumijeva:
· pojašnjenje propisa i postupaka za ostvarivanje prava i ekonomskih interesa potrošača;

· pomoć pri rješavanju konkretnih upita potrošača koji se odnose na kršenje njihovih prava od strane trgovaca;

· posredovanje pri rješavanju nastalih problema između potrošača i trgovaca na zahtjev potrošača;

· unos podataka o rješavanju upita potrošača u Centralni informacijski sustav zaštite potrošača

Savjetovanje potrošača ne podrazumijeva zastupanje potrošača u postupcima pred redovnim sudovima.

Udruge koje djeluju u području zaštite potrošača upućuju pisane prijave projekata savjetovanja potrošača koje će provoditi u svim navedenim područjima:
	1. Opća prava potrošača sukladno propisima koji uređuju obvezne odnose i zaštitu prava potrošača;

2. Prava potrošača u području korištenja javnih usluga (članak 24. Zakona o zaštiti potrošača);
3. Prava potrošača iz područja elektroničkih komunikacija; 

4. Prava potrošača vezano uz korištenje financijskih i osiguravateljnih usluga



1.3
PLANIRANI IZNOSI I UKUPNA VRIJEDNOST NATJEČAJA
Visina raspoloživih financijskih sredstava iz Državnog proračuna za sufinanciranje projekta savjetovanja potrošača za tri regije u Republici Hrvatskoj, okvirno iznosi 250.000,00 kuna. 
Korisniku financijske potpore mogu se sufinancirati samo opravdani troškovi koji su nužno potrebni za provođenje projekta savjetovanja potrošača.
2.
FORMALNI UVJETI NATJEČAJA
2.1.
Prihvatljivi prijavitelji: tko može podnijeti prijavu?
Na natječaj se mogu prijaviti udruge koje aktivno djeluju u području zaštite prava potrošača u Republici Hrvatskoj, a prijavitelji moraju biti:
· nevladine, neprofitne organizacije - udruge registrirane prema Zakonu o udrugama (Narodne novine, br. 88/01 i 11/02), čije je primarno djelovanje usmjereno na područje zaštite prava i ekonomskih interesa potrošača
Prijave na natječaj razmatrati će se ukoliko prijavitelj udovoljava sljedećim općim uvjetima:

1) upisan je u Registar udruga i u Registar neprofitnih organizacija pri Ministarstvu financija;

2) ima aktivno tijelo upravljanja koje provodi učinkovitu razvojnu politiku te vodi transparentno financijsko poslovanje sukladno zakonskim propisima o vođenju knjigovodstva neprofitnih organizacija;

3) prijavitelj pravodobno i u cijelosti ispunjava ugovorne obveze preuzete temeljem prijašnjih ugovora o dodjeli financijske potpore za provedbu projekata;
4) da nije u postupku ukidanja, zabrane djelovanja sukladno razlozima za prestanak postojanja udruge temeljem članka 28. Zakona o udrugama;
5) raspolaže odgovarajućim poslovnim prostorom i potrebnom informacijskom tehnologijom; 
6) u mogućnosti je osigurati administrativne kapacitete za provedbu projekta savjetovanja potrošača za područje Osječke, Riječke i Dalmatinske regije: dva (2) savjetnika - jedan (1) savjetnik pravnog usmjerenja (završeni preddiplomski ili diplomski sveučilišni studij pravnog usmjerenja) i jedan (1) savjetnik društvenog ili tehničkog usmjerenja (završeni preddiplomski ili diplomski sveučilišni studij  društvenog ili tehničkog usmjerenja)

Zbog složenosti propisa koji pokrivaju određena područja zaštite prava i ekonomskih interesa potrošača, udruge koje prijavljuju projekt dužne su osigurati administrativne kapacitete za njegovu provedbu (savjetnike pravnog i društvenog ili tehničkog usmjerenja).
U prijavi na natječaj potrebno je dostaviti dokumentaciju o obrazovanju i osposobljenosti savjetnika koji će biti zaposleni na provedbi projekta.
Udruge koje nisu obuhvaćene natječajem:
· udruge koje ne djeluju aktivno u području zaštite prava potrošača;
· udruge koje ovise o bilo kojoj vjerskoj ili političkoj opciji ili stranci, a što bi moglo utjecati na neovisnost i održivost projekta;

· udruge koje provode projekte radi opremanja udruge i/ili isključive koristi njenim članovima

2.2.
Prihvatljive aktivnosti koje će se financirati putem natječaja
Rok za provedbu projekta je 3 (tri) mjeseca od dana potpisivanja ugovora između korisnika i davatelja potpore.

Udruge koje djeluju u području zaštite potrošača upućuju pisane prijave projekata savjetovanja potrošača koje će provoditi u svim navedenim područjima:
	1. Opća prava potrošača sukladno propisima koji uređuju obvezne odnose i zaštitu prava potrošača;

2. Prava potrošača u području korištenja javnih usluga (članak 24. Zakona o zaštiti potrošača); 

3. Prava potrošača iz područja elektroničkih komunikacija; 

4. Prava potrošača vezano uz korištenje financijskih i osiguravateljnih usluga



Provedbom projektnih aktivnosti omogućava se besplatno savjetovanje potrošača na području Republike Hrvatske vezano uz zaštitu njihovih prava i ekonomskih interesa u nastupu pred trgovcem i to na razini tri regije Republike Hrvatske: Dalmatinska regija (Zadarska županija, Šibensko-kninska županija, Splitsko-dalmatinska županija, Dubrovačko-neretvanska županija), Osječka regija (Osječko-baranjska županija, Vukovarsko-srijemska županija, Brodsko-posavska županija, Požeško-slavonska županija, Virovitičko-podravska županija, Bjelovarsko-bilogorska županija i Sisačko-moslavačka županija), i Riječka regija (Primorsko-goranska županija, Ličko-senjska županija i Istarska županija).
Projekt koji udruga prijavljuje mora biti usmjeren na stvarne potrebe potrošača u Republici Hrvatskoj, a temeljen je na već postignutim rezultatima i pozitivnoj praksi udruge, a u skladu s prioritetima ovog Natječaja i područjem djelovanja udruge.

Aktivnosti besplatnog savjetovanja potrošača obuhvaćaju:

· pojašnjenje propisa i postupaka za ostvarivanje prava i ekonomskih interesa potrošača;

· pomoć pri rješavanju konkretnih upita potrošača koji se odnose na kršenje njihovih prava od strane trgovaca;

· posredovanje pri rješavanju nastalih problema između potrošača i trgovaca na zahtjev potrošača;

· unos podataka o rješavanju upita potrošača u Centralni informacijski sustav zaštite potrošača

Na ovaj Natječaj se ne mogu prijaviti:

· projekti udruga vezani za aktivnosti političkih stranaka;
· projekti s religijskom svrhom i vjerskom tematikom;
· projekti velikih razmjera za čiju je provedbu potrebno osigurati znatna financijska sredstva;
· projekti koji se isključivo baziraju na organiziranju jednokratnih manifestacija kao što su konferencije, okrugli stolovi, seminari, proslave obljetnica, izleti i hodočašća;
· projekti čija je jedina svrha korist članova/članica udruge
2.3.
Prihvatljivi troškovi koji će se financirati ovim Natječajem 
Sredstvima ovog Natječaja mogu se financirati samo stvarni i prihvatljivi troškovi, nastali provođenjem projekta u vremenskom razdoblju naznačenom u ovim Uputama. Prilikom procjene projekta, ocjenjivat će se potreba naznačenih troškova u odnosu na predviđene aktivnosti, kao i realnost visine navedenih troškova. 
Izravni prihvatljivi troškovi su troškovi koji su neposredno vezani za provedbu projekta kao što su: udio u plaći djelatnika udruge, udio u drugom dohotku (ugovor o djelu i autorski ugovor), troškovi komunikacije, putni troškovi i ostali troškovi provedbe projekta (troškovi tiskanja promotivnih materijala, održavanje internetske stranice, nabavka literature, troškovi evaluacije i supervizije te troškovi edukacije za izvoditelje projekta). 

Kod troškova putovanja odobrava se korištenje vlaka (2. razred) i autobusa u tuzemstvu. Troškovi taxi prijevoza se ne odobravaju, kao niti korištenje privatnog automobila u službene svrhe. Eventualne iznimke od ovog pravila (nepristupačnost određenih područja u kojima se provodi projekt) potrebno je posebno obrazložiti i definirati u specifikaciji troškova.

Prilikom planiranja sredstava potrebnih za pokriće putnih troškova za provedbu projekta vodite računa da je visina dnevnice u tuzemstvu 150,00 kn za sve korisnike sredstava Državnoga proračuna.
Prihvatljivi neizravni troškovi projekta su režijski troškovi, najam prostora, knjigovodstveni servis i bankovni troškovi i u ukupnom proračunu ne smiju biti veći od 20% ukupnog troška planiranog za provedbu projekta.

U slučaju da udruga djeluje u iznajmljenom privatnom stanu, potrebno je priložiti presliku ovjerenog ugovora o najmu koji ne može biti sklopljen s osobama koje obnašaju određene funkcije u udruzi.

U neprihvatljive troškove spadaju troškovi koji su već pokriveni od strane drugih donatora, dugovi i troškovi kamata, isplate regresa i drugih sličnih naknada zaposlenicima i članovima udruge, troškovi koji se odnose na redovitu djelatnost udruge (troškovi održavanja skupštine, upravnog odbora i slično) te troškovi koji se odnose na plaćanje režijskih troškova (npr. troškovi potrošnje električne energije, vode, komunalija, fiksnih i mobilnih telefona) koji glase na ime fizičke osobe. 
2.2
KAKO SE PRIJAVITI?
Ovdje donosimo informacije o sadržaju obveznih obrazaca, o tome gdje i na koji način poslati prijavu, kao i informacije o rokovima za prijavu te kontaktima za upite u slučaju da imate dodatna pitanja vezana za provedbu natječaja.

Sve zainteresirane udruge koje ispunjavaju uvjete natječaja prijavljuju svoje prijedloge projekata na propisanim obrascima. Prijavi je potrebno priložiti sljedeće dokumente u jednom primjerku:

1. opisni obrazac za prijavu projekta (potpisan, ovjeren i u cijelosti popunjen);
2. obrazac proračuna projekta (potpisan, ovjeren i u cijelosti popunjen);
3. životopis izvoditeljica/izvoditelja (savjetnika) projekta s naznačenim datumom i potpisom;
4. izvadak iz Registra udruga RH (preslika, ne stariji od tri mjeseca u trenutku prijave na natječaj);
5. RNO broj iz Registra neprofitnih organizacija koji se vodi pri Ministarstvu financija (navesti u obrascu za prijavu);
6. preslika ovjerenog Statuta udruge
CJELOVITU NATJEČAJNU DOKUMENTACIJU ZA POJEDINI PROJEKT ČINE JEDAN IZVORNIK OBVEZNE NATJEČAJNE DOKUMENTACIJE U PAPIRNATOM OBLIKU I JEDAN ISTOVJETNI PRIMJERAK OBVEZNE NATJEČAJNE DOKUMENTACIJE U ELEKTRONIČKOM OBLIKU (NA CD-u).

DOKUMENTE POD REDNIM BROJEVIMA 4, 5, i 6 NIJE POTREBNO DOSTAVITI U ELEKTRONIČKOM OBLIKU.
2.2.1
Sadržaj Opisnog obrasca 

Opisni obrazac projekta dio je obvezne dokumentacije. Ispunjava se na hrvatskom jeziku i sadrži podatke o prijavitelju, partnerima te sadržaju projekta koji se predlaže za financiranje.
Obrasci u kojima nedostaju podaci vezani uz sadržaj projekta neće biti uzeti u razmatranje.

Obrazac je potrebno ispuniti na računalu. Rukom ispisani obrasci neće biti uzeti u razmatranje. 
Ukoliko opisni obrazac sadrži gore navedene nedostatke, prijava će se smatrati nevažećom. 

2.2.2
Sadržaj Obrasca proračuna
Obrazac proračuna dio je obvezne dokumentacije. Ispunjava se na hrvatskom jeziku i sadrži podatke o svim izravnim i neizravnim troškovima projekta, kao i o bespovratnim sredstvima koja se traže od ugovornog tijela.

Prijava u kojima nedostaje Obrazac proračuna neće biti uzeta u razmatranje, kao ni prijava u kojoj Obrazac proračuna nije u potpunosti ispunjen.

Obrazac je potrebno ispuniti na računalu. Rukom ispisani obrasci neće biti uzeti u razmatranje. 
2.2.3
Gdje poslati prijavu? 
Izvornik prijave se šalje preporučeno poštom, kurirom ili osobno (predaja u urudžbenom uredu). Na vanjskom dijelu omotnice potrebno je istaknuti referentni broj i naziv natječaja, zajedno s punim nazivom i adresom prijavitelja te napomenom „Ne otvarati  - Natječaj za dodjelu financijske potpore za provedbu projekta savjetovanja potrošača“.
Prijave se šalju na sljedeću adresu:

MINISTARSTVO GOSPODARSTVA 

Ulica Grada Vukovara 78, 10 000 ZAGREB
2.2.4
Rok za slanje prijave
Rok za prijavu na natječaj je 1. rujna 2014. godine. Prijava je dostavljena u roku ako je na prijamnom žigu razvidno da je zaprimljena u pošti do kraja datuma koji je naznačen kao rok za prijavu na natječaj. U slučaju da je prijava dostavljena osobno u pisarnicu, prijavitelju će biti izdana potvrda o točnom vremenu prijama pošiljke.
Sve prijave poslane izvan roka neće biti uzete u razmatranje.  

2.3
PROCJENA PRIJAVA I DONOŠENJE ODLUKE O DODJELI BESPOVRATNIH SREDSTAVA
Sve pristigle i zaprimljene prijave proći će kroz sljedeću proceduru:
- zaprimanje prijava,

- pregled prijava u odnosu na propisane formalne uvjete natječaja,

- procjena prijava koje su zadovoljile formalne uvjete natječaja, 

- dostava dodatne dokumentacije,

- donošenje i objava Odluke o dodjeli bespovratnih sredstava udrugama za nastavak provedbe projekata savjetovanja  potrošača iz raspoloživih sredstava Državnoga proračuna na poziciji Ministarstva gospodarstva,

- ugovaranje.

Prijavljeni projekt mora zadovoljavati sljedeće formalne uvjete natječaja:

· prijava je poslana u propisanom roku,

· prijavitelj je upisan  u odgovarajući matični registar ili evidenciju, što se dokazuje preslikom izvatka iz registra ili evidencije, ne starijeg od 3 mjeseca od datuma prijave na natječaj,
· prijavitelj je upisan u Registar neprofitnih organizacija pri Ministarstvu financija,

· prijava je poslana na svim propisanim obrascima,

· dostavljena je preslika statuta udruge,

· prijava je ispunjena putem računala te poslana u papirnatom i elektroničkom obliku (na CD-u), sukladno Uputama za prijavu
(A) PREGLED PRIJAVA U ODNOSU NA PROPISANE UVJETE NATJEČAJA
Nakon komisijske provjere svih pristiglih i zaprimljenih prijava u odnosu na propisane uvjete natječaja, izradit će se popis svih udruga čije su prijave zadovoljile propisane uvjete, nakon čega se upućuju na procjenu kvalitete. Isto tako izradit će se i popis svih organizacija koje nisu zadovoljile propisane uvjete natječaja.
Također, ugovorno tijelo pisanim će putem obavjestiti sve udruge koje nisu zadovoljile propisane uvjete o razlozima odbijanja njihove prijave.
(B) PROCJENA PRIJAVA KOJE SU ZADOVOLJILE PROPISANE UVJETE NATJEČAJA 
Ugovorno tijelo ustrojava Povjerenstvo za procjenu prijava (dalje: Povjerenstvo), kojeg čine predstavnici ministarstva i predstavnici institucija relevantnih za područje natječaja. 
Temeljem provedene procjene prijava udruga koje su zadovoljile propisane uvjete natječaja, Povjerenstvo će sastaviti prijedlog liste odabranih projekata, prema bodovima koje su postigli u procesu procjene. 
(C) DOSTAVA DODATNE DOKUMENTACIJE I UGOVARANJE 
Kako bi se izbjegli dodatni nepotrebni troškovi prilikom prijave na natječaj, ugovorno tijelo tražit će dodatnu dokumentaciju isključivo od onih prijavitelja koji su, temeljem postupka procjene prijava, stekli uvjete za dodjelu financijske potpore.
Dodatnu dokumentaciju čine:

1. Uvjerenje o nekažnjavanju (dokument kojim se potvrđuje da osoba ovlaštena za zastupanje udruge, voditelji i izvoditelji projekta – savjetnici, nisu kažnjavani), ne starije od 3 mjeseca od datuma prijave na natječaj;
2. izvornici dokumentacije na uvid (u slučaju svih dokumenata koji su prilikom prijave dostavljeni u preslikama);
3. potvrda Porezne uprave o stanju javnog dugovanja za prijavitelja; u slučaju da postoji javni dug, on mora biti podmiren prije samog potpisivanja ugovora;
4. solemnizirana bjanko zadužnica (uz napomenu da je trošak solemnizacije dio prihvatljivih troškova projekta) koju je potrebno dostaviti neposredno prije potpisivanja ugovora o dodjeli financijske potpore
Prije konačnog potpisivanja ugovora s korisnikom sredstava, a temeljem procjene Povjerenstva, ugovorno tijelo može tražiti reviziju obrasca proračuna kako bi procjenjeni troškovi odgovarali realnim troškovima u odnosu na predložene aktivnosti. 

Provjeru dodatne dokumentacije vrši Povjerenstvo. 

Ukoliko prijavitelj ne dostavi traženu dodatnu dokumentaciju u traženom roku, njegova prijava će se odbaciti kao nevažeća.
Ukoliko se provjerom dodatne dokumentacije ustanovi da neki od prijavitelja ne ispunjava tražene uvjete natječaja, njegova prijava neće se razmatrati za postupak ugovaranja.

Nakon provjere dostavljene dokumentacije, Povjerenstvo predlaže konačnu listu odabranih projekata za dodjelu bespovratnih sredstava na odlučivanje odgovornoj osobi Ministarstva.

2.4 
OBAVIJEST O DONESENOJ ODLUCI O DODJELI BESPOVRATNIH SREDSTAVA
Svi prijavitelji čije su prijave ušle u postupak procjene, biti će obaviješteni o rezultatima procjene projekata što je sastavni dio Odluke o dodjeli bespovratnih sredstava projektima.

Odluka ministra o sufinanciranju prihvaćenih projekata biti će objavljena na internetskoj stranici Ministarstva  www.mingo.hr.

Udruge kojima se odobri financijska potpora obvezne su u roku od 15 dana od datuma objave Odluke ministra o prihvaćenim projektima, potpisati ugovor o financijskoj potpori za sufinanciranje projekta savjetovanja potrošača.

Udruga s kojom Ministarstvo sklopi ugovor o dodjeli financijske potpore za provođenje projekta obvezuje se da neće sudjelovati u izbornoj ili drugoj promidžbi političke stranke, koalicije ili kandidata, te da neće davati izravnu potporu političkoj stranci, koaliciji ili kandidatu niti prikupljati financijska sredstva za financiranje političkih stranaka, koalicija ili kandidata za sve vrijeme trajanja ugovora.

Udruga s kojom Ministarstvo sklopi ugovor o dodjeli financijske potpore za provođenje projekta neovisna je u svom djelovanju od interesa trgovaca i obvezuje se da neće stjecati sredstva od strane trgovaca.

Prigovor na rezultate natječaja, udruge mogu dostaviti pisanim putem u roku od pet (5) dana od datuma objave rezultata natječaja na internetskoj stranici Ministarstva  www.mingo.hr na adresu:

MINISTARSTVO GOSPODARSTVA 

10 000 ZAGREB, Ulica Grada Vukovara 78
3.
POPIS NATJEČAJNE DOKUMENTACIJE

OBRASCI 

Opisni obrazac (Word format)

obrazac proračuna (Excel format)

OBRAZAC ŽIVOTOPISA - EUROPASS (WORD FORMAT)

OKVIRNI OBRAZAC UGOVORA (WORD FORMAT)

OBRAZAC ZA OPISNI IZVJEŠTAJ (WORD FORMAT)

OBRAZAC ZA FINANCIJSKI IZVJEŠTAJ (EXCEL FORMAT)

IZJAVA O PARTNERSTVU

Upute za prijavitelje



Upute za prijavitelje
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