	Informacija:    Uredba o uvjetima za obavljanje trgovine na veliko i trgovine s trećim zemljama za određenu robu ( Narodne novine br. 47/2014 )


	Razlog donošenja:
Pravni temelj za donošenje predmetne Uredbe sadržan je u odredbi članka 8. Zakona o trgovini (Narodne novine broj 87/2008, 116/2008, 76/2009, 114/2011, 68/2013, 30/2014), kojim je propisano da će Vlada Republike Hrvatske na prijedlog Ministarstva gospodarstva, a radi osiguravanja zaštite života i zdravlja ljudi i životinja te zaštite prirode i okoliša, za određenu robu, uredbom propisati posebne uvjete za obavljanje djelatnosti trgovine na veliko i trgovine s trećim zemljama, samo u posebno uređenim i opremljenim skladištima. Ujedno, člankom 8. Zakona o trgovini propisuje je da se ovom Uredbom određuju i posebni uvjeti za skladišta i skladištenje te robe i druga pitanja s tim u vezi. Naime, predmetna Uredba uvodi obvezu raspolaganja odgovarajućim skladištima za pravne i fizičke osobe koje obavljaju trgovinu na veliko i trgovinu s trećim zemljama, taksativno pobrojanim gorivima u članku 1. ove Uredbe. Pri tome je stručni nositelj uzeo u obzir da, prema zahtjevima Europske unije i temeljne slobode kretanja roba, nije moguće propisivati dodatne uvjete za kretanje robe na unutarnjem tržištu Europske unije. S obzirom na otvaranje tržišta i pojavu više energetskih subjekata na tržištu naftnih derivata, a kako bi se spriječio ulazak nekvalitetnog goriva iz trećih zemalja u Republiku Hrvatsku te time i njihov ulazak na jedinstveno tržište Europske unije, ukazala se potreba da se ovom Uredbom omogući stvaranje pravnog okvira za obavljanje trgovine na veliko u Republici Hrvatskoj i trgovine s trećim zemljama naftnim derivatima i biogorivom propisivanjem obveze postojanja posebno uređenih i opremljenih skladišta. Navedena obveza raspolaganja odgovarajućim skladištima primjenjuje se samo u slučaju uvoza robe iz trećih zemalja, a ne u slučaju unosa robe iz država članica Europske unije, država članica Europskog gospodarskog prostora i Republike Turske.  Isto tako, a vezano uz carinske tarife, ovom se Uredbom uređuju vrste naftnih derivata i biogoriva za koje se izdaju potrebne suglasnosti, sa pripadajućim tarifnim oznakama iz carinske tarife, a sukladno Kombiniranoj nomenklaturi carinske tarife iz Službenog lista Europske unije koje se za pojedine robe primjenjuje od 01. siječnja 2014. godine.

	Svrha propisa:
Svrha donošenja ove Uredbe je stvaranje pravnog okvira za obavljanje trgovine na veliko u Republici Hrvatskoj i trgovine s trećim zemljama za naftne derivate i biogoriva iz članka 1. ove Uredbe kojim će se urediti područje djelatnosti trgovine ovim gorivima kroz propisivanje posebnih uvjeta za njihovo skladištenje radi osiguravanja zaštite života i zdravlja ljudi i zaštite prirode i okoliša, kao i radi zaštite domaćeg tržišta, odnosno krajnjeg korisnika/potrošača od korištenja nekvalitetnog goriva. 
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