B.) Promemorija za Izvješće o provedbi Akcijskog plana za usklađivanje s člancima 34. - 36.   Ugovora o funkcioniranju EU (ranije članci 28.-30. Ugovora o EZ) za Poglavlje 1. -  Sloboda kretanja roba za razdoblje siječanj - lipanj 2012. godine
Provedba Akcijskog plana:
· Akcijski plan za usklađivanje s člancima 28.-30. Ugovora o EZ (sada članci 34. - 36. Ugovora o funkcioniranju EU) za Poglavlje 1.-  Sloboda kretanja roba usvojen je na sjednici Vlade Republike Hrvatske, 29. studenog 2007. godine. 
· Mjere iz Akcijskog plana odnose se na precizno definiranje konkretnih zadaća s ciljevima, realnim rokovima i nositeljima izrade tj. nadležnim tijelima državne uprave kako bi se omogućilo učinkovito ukidanje svih mjera s jednakim učinkom kvantitativnom ograničenju uvoza i izvoza roba te provelo usklađivanje zakonodavstva Republike Hrvatske s člancima 34.-36. Ugovora o funkcioniranju EU.       
· Realizacijom utvrđenih zadaća omogućava se slobodan protok roba, povećava konkurentnost gospodarstva i omogućava lakši pristup roba iz Republike Hrvatske unutarnjem tržištu Europske unije kao i robi iz Europske unije tržištu Republike Hrvatske. 
                       
· Zaključkom Vlade RH, Klasa: 331-01/06-01/02, Urbroj: 5030105-07-1 od 29. studenog 2007. godine, Ministarstvo gospodarstva zaduženo je da tijekom svakog polugodišta tekuće godine izvješćuje Vladu Republike Hrvatske o napretku u provedbi Akcijskog plana u zadanim rokovima.

Cilj donošenja Izvješća:  
· Pregled ostvarenog napretka u provedbi Akcijskog plana za usklađivanje s člancima 34.-36. Ugovora o funkcioniranju EU za Poglavlje 1. - Sloboda kretanja roba za razdoblje siječanj - lipanj 2012. godine, a u skladu sa zadanim rokovima navedenim u Akcijskom planu. 
Tko podnosi Izvješće:    
· Sva središnja tijela državne uprave koja su uključena u provedbu zadaća iz Akcijskog plana, dužna su Ministarstvu gospodarstva podnijeti izvješća dva puta godišnje o realizaciji dinamike njihove provedbe.                            
· Predmetna se izvješća objedinjavaju u Ministarstvu gospodarstva, te se Vladi Republike Hrvatske podnose na usvajanje kao jedinstveno izvješće. 
Na što se primjenjuju članci 34.-36. Ugovora o funkcioniranju EU: 
· Članci 34.-36. Ugovora o funkcioniranju EU (ranije članci 28.-30. Ugovora o EZ) primjenjuju se na neharmonizirano područje (propisi koji se ne usklađuju s pravnom stečevinom EU), a kojima se zabranjuju uvozna i izvozna količinska ograničenja između država članica kao i mjere s jednakim učinkom količinskim ograničenjima. 
· U ovom procesu provedbe zadaća utvrđenih Akcijskim planom ne isključuju se propisane zabrane i ograničenja uvoza, izvoza i provoza robe, ako su ona opravdana iz razloga javnog morala, javnog interesa ili javne sigurnosti, zaštite zdravlja ili života ljudi, životinja ili biljaka, zaštite nacionalnog blaga od umjetničke, povijesne ili arheološke vrijednosti te zaštite industrijskog ili trgovačkog vlasništva.  
Pozitivni učinci provedenih zadaća iz Akcijskog plana za Republiku Hrvatsku
· Ukidanjem svih propisanih mjera s jednakim učinkom kvantitativnom ograničenju uvoza i izvoza roba te daljnjim usklađivanjem zakonodavstva Republike Hrvatske s člancima 34.-36. Ugovora o funkcioniranju EU, omogućava se slobodan protok roba, povećava konkurentnost hrvatskog gospodarstva te omogućava lakši pristup robama iz Republike Hrvatske unutarnjem tržištu Europske unije kao i robama iz Europske unije tržištu Republike Hrvatske. 
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