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1. Nositelj izrade Nacrta prijedloga pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o minimalnim tehničkim i drugim uvjetima koji se odnose na prodajne objekte, opremu i sredstva u prodajnim objektima i uvjetima za prodaju robe izvan prodavaonica je Ministarstvo gospodarstva.

 
2. Ostali dionici s kojima su provedene konzultacije u pripremnoj fazi izrade ovog Nacrta prijedloga pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o minimalnim tehničkim i drugim uvjetima koji se odnose na prodajne objekte, opremu i sredstva u prodajnim objektima i uvjetima za prodaju robe izvan prodavaonica su: Hrvatska gospodarska komora - Sektor za trgovinu, Hrvatska obrtnička komora, Hrvatska udruga poslodavaca, Ministarstvo poljoprivrede, Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, Ministarstvo graditeljstva i prostornoga uređenja i Ministarstvo zdravlja.
 
3. Svrha izrade Nacrta prijedloga pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o minimalnim tehničkim i drugim uvjetima koji se odnose na prodajne objekte, opremu i sredstva u prodajnim objektima i uvjetima za prodaju robe izvan prodavaonica
· Predmetnim Nacrtom prijedloga pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o minimalnim tehničkim i drugim uvjetima koji se odnose na prodajne objekte, opremu i sredstva u prodajnim objektima i uvjetima za prodaju robe izvan prodavaonica (Narodne novine, broj 66/2009, 108/2009 i 8/2010), propisuju se odredbe kojima se pojednostavljuju uvjeti za obavljanje djelatnosti trgovine i time omogućuje učinkovitija i efikasnija provedba Zakona o trgovini.

· Ovim Nacrtom prijedloga pravilnika se propisuje mogućnost da više prodajnih objekata istog trgovca na različitim lokacijama može koristiti zajedničko skladište iz kojeg se opskrbljuju prodajni objekti na različitim lokacijama. 

· Isto tako precizira se što se u smislu ovog Nacrta prijedloga pravilnika podrazumijeva neposrednom blizinom  skladišta za čuvanje robe i ambalaže kao i sanitarija, prostora ili mjesta za čuvanje pomagala za čišćenje prostorija u slučaju kada se radi o specijaliziranim prodavaonicama neprehrambenim proizvodima.

· U svrhu omogućavanja obavljanja djelatnosti trgovine u specijaliziranim prodavaonicama na benzinskim postajama, u ovom Nacrtu prijedloga pravilnika dodaje se nova odredba kojom se propisuje da specijalizirane trgovine koje čine izdvojenu samostalnu cjelinu i ispunjavaju propisane uvjete, mogu obavljati djelatnost trgovine  na benzinskim postajama.   

· Posebna novina ovoga Nacrta prijedloga pravilnika odnosi se na definiranje i propisivanje minimalno tehničkih uvjeta za prodaju na daljinu. Slijedom navedenog, u smislu ovog Nacrta,  prodajom na daljinu kao posebnog oblika trgovine izvan prodavaonice, podrazumijeva se prodaja putem sredstava daljinske komunikacije za obavljanje djelatnosti trgovine, prodaje robe i usluga što podrazumijeva nuđenje usluga i reklamiranje proizvoda kao i ostali oblici individualizirane prodaje robe i usluga kupcu (prodaja putem kataloga, TV prodaja, prodaja putem pošte, prodaja putem interneta i sl.). Isto tako, propisuju se uvjeti za pokretanje obavljanja djelatnosti prodaje na daljinu uključujući ishođenje rješenja o minimalno tehničkim uvjetima kao i potrebni podaci i informacije o nuđenju robe i/ili usluga dostupni korisnicima/kupcima, a u cilju sigurnog obavljanja navedenog oblika djelatnosti trgovine.

· Isto tako, ovim Nacrtom prijedloga pravilnika omogućuje se prodaja hrane putem prodajnih automata i  ukoliko ona nije u originalnom pakiranju (npr. kada OPG svoje proizvode prodaje putem mljekomata, uljemata i sl.), što je do sada jedino bilo moguće, ako je takav način prodaje sukladan svim posebnim propisima o hrani i higijeni hrane.

· Ujedno, predmetnim Nacrtom prijedloga pravilnika, u dijelu postupka utvrđivanja uvjeta kod donošenja rješenja, izvršeno  je nomotehničko usklađenje sa posebnim propisima. 

Slijedom navedenog, pozivamo predstavnike zainteresirane javnosti da najkasnije do 26. lipnja 2014. dostave svoje komentare na predloženi,  naročito na područja uređenja istaknuta u ovom dokumentu, putem obrasca za savjetovanje na mail adresu: trgovina@mingo.hr
Po završetku savjetovanja,  svi pristigli doprinosi bit će javno dostupni na internetskoj stranici Ministarstva gospodarstva. Ukoliko ne želite da Vaš doprinos bude javno objavljen, molimo Vas da to jasno istaknete pri slanju obrasca. 

