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1. Nositelj izrade Prijedloga Uredbe o naknadi za istraživanje i eksploataciju ugljikovodika je Ministarstvo gospodarstva.

 
2. Ostali dionici s kojima su provedene konzultacije u pripremnoj fazi izrade ovog Prijedloga Uredbe su: Uprave Ministarstva gospodarstva, TDU, vanjski konzultanti.
 
3. Svrha i ciljevi izrade Prijedloga Uredbe o naknadi za istraživanje i eksploataciju ugljikovodika
· Svrha izrade Prijedloga Uredbe o naknadi za istraživanje i eksploataciju ugljikovodika je uređenje plaćanja naknade za eksploataciju energetskih mineralnih sirovina.
Slijedom navedenog, pozivamo predstavnike zainteresirane javnosti da najkasnije do 28. veljače 2014. dostave svoje komentare na predloženu Uredbu o naknadi za istraživanje i eksploataciju ugljikovodika, isključivo putem obrasca za savjetovanje na mail adresu: rudarstvo@mingo.hr
Po završetku savjetovanja,  svi pristigli doprinosi bit će javno dostupni na internetskoj stranici Ministarstva gospodarstva. Ukoliko ne želite da Vaš doprinos bude javno objavljen, molimo Vas da to jasno istaknete pri slanju obrasca. 

