TEZE ZA PRETHODNU PROCJENU UČINKA PROPISA
ZAKON O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O CENTRU ZA PRAĆENJE POSLOVANJA ENERGETSKOG SEKTORA I INVESTICIJA
MINISTARSTVO GOSPODARSTVA
Zagreb, svibanj 2014.g.
Osnovni razlog za izradu i predlaganje Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Centru za praćenje poslovanja energetskog sektora i investicija je proširenje opsega djelatnosti koji obuhvaća  upravljanje projektima od zajedničkog interesa u funkciji nadležnog nacionalnog tijela za olakšavanje i koordinaciju postupaka odobravanja dozvola za projekte od zajedničkog interesa, kao i koordiniranje i vođenje operativnih skupina za energetske projekte koji su uvršteni na listu strateških projekata Republike Hrvatske sukladno Zakonu o strateškim investicijskim projektima Republike Hrvatske, obavljanje poslove koordinacije promocije i izvještavanja o aktivnostima na području energetske učinkovitosti na nacionalnoj razini kao nacionalno koordinacijsko tijelo za energetsku učinkovitost, vođenje sustav za praćenje, mjerenje i verifikaciju ušteda energije i provođenje postupka verifikacije ušteda energije.
Isto tako, ovim se Zakonom Centar imenuje nadležnim nacionalnim tijelom za olakšavanje i koordinaciju postupaka odobravanja dozvola za projekte od zajedničkog interesa u skladu s člankom 8. stavkom 1. Uredbe (EU) broj 347/2013 Europskog parlamenta i Vijeća od 17. travnja 2013. o smjernicama za transeuropsku energetsku infrastrukturu i stavljanje izvan snage Odluke br.1364/2006/EZ i izmjeni uredaba (EZ) br. 713/2009, (EZ) br. 714/2009 i (EZ) br. 715/2009 (Tekst značajan za EGP) utvrđuje nadležno nacionalno tijelo za olakšavanje i koordiniranje postupka izdavanja dozvola za projekte od zajedničkog interesa. Naime, države članice su morale do 16. studenoga 2013. godine odrediti ovlašteno nacionalno tijelo za pospješivanje i koordiniranje postupka izdavanja dozvola za projekte zajedničkog interesa. S obzirom da je Centar pravna osoba s javnim ovlastima te je u obavljanju poslova u okviru svoje djelatnosti uključeno u realizaciju energetskih projekata te kao takovo predstavlja logičan odabir za  imenovanjem kao nacionalno tijelo nadležno za olakšavanje i koordinaciju postupaka odobravanja dozvola za projekte od zajedničkog interesa, s ciljem njihove pravovremene realizacije.
Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o Centru za praćenje poslovanja energetskog sektora i investicija predlaže se da se za financiranje rada Centra osiguraju sredstva u državnom proračunu Republike Hrvatske, odnosno Centru će se kao proračunskom korisniku, za sve potrebe iz djelokruga poslovanja sredstva osiguravati direktno iz državnog proračuna Republike Hrvatske prema stvarnim i realnim potrebama, odnosno predmetni Zakon ima za cilj izjednačiti Centar u pravima i obvezama s institucijama koje su već proračunski korisnici, a imaju sličan način poslovanja i financiranja kao i Centar.
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