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B I LJ E Š K A
s radnog sastanka Tamare Obradović Mazal, zamjenice ministra gospodarstva i Elke Koning, voditeljice Gospodarskog odjela pri Veleposlanstvu Kraljevine Nizozemske, održanog 2. travnja 2012. godine u Ministarstvu gospodarstva

Sastanku su prisustvovali:Tamara Obradović Mazal, zamjenica ministra gospodarstva, Sanja Ječmenica, savjetnica ministra, Ruđer Friganović, posebni savjetnik ministra za brodogradnju, Ana Perica, stručna suradnica u Samostalnom odjelu za odnose s javnošću, Elke Koning, voditeljica gospodarskog odjela pri Veleposlanstvu Kraljevine Nizozemske i Andreja Kocijan, savjetnica za gospodarstvo  pri Veleposlanstvu Kraljevine Nizozemske.

Nakon uvodnih riječi dobrodošlice i zahvala na prijemu, sudionici sastanka upoznali su drugu stranu s nadležnostima Ministarstva gospodarstva, odnosno gospodarskog  odjela pri Veleposlanstvu Kraljevine Nizozemske. 
Tema sastanka: razmjena mišljenja na temu tržišnog natjecanja  (Poglavlje 8. – naglasak brodogradnja) i investicijska politika u RH. 


Brodogradnja
Zamjenica ministra upoznala je nizozemsku sugovornicu s donesenim odlukama Vlade RH od 22. ožujka 2012. godine koje se tiču brodogradilišta. Konkretnije, prihvaćanju ponude DIV-a  za kupnju dionica društva Brodograđevna industrija Split d.d., o odbijanju ponude tvrtke Jadranska ulaganja za kupnju dionica društva Brodotrogir d.d., , brodogradilišta 3. MAJ i Brodogradilišta Kraljevica. 
Ministarstvo gospodarstva u roku 30 dana mora s tvrtkom DIV d.o.o. pripremiti Ugovor o prodaji i prijenosu dionica Brodograđevna industrija Split d.d., kao i predložiti Vladi RH  u roku od 90 dana novo rješenje za privatizaciju i restrukturiranje društva Brodotrogir d.d. i brodogradilišta 3. MAJ sukladno obvezama preuzetim Ugovorom o pristupanju RH Europskoj uniji i uvjetima iz natječaja iz drugog kruga privatizacije.. Što se tiče Uljanika, Ministarstvo gospodarstva zaduženo je da u roku od 30 dana predloži Vladi RH model privatizacije i to u dva koraka: putem radničkog dioničarstva i putem dokapitalizacije te da pokrene stečajni postupak nad Brodogradilištem Kraljevica, rekla je zamjenica Obradović Mazal. 
 
Gđa Koning je naglasila kako je vrlo pozitivno prihvaćeno donošenje navedenih odluka VRH nakon višegodišnjeg pregovranja u vezi privatizacije brodogradlišta te upoznala sudionike s informacijama o brodogradilištima u Kraljevini Nizozemskoj koja su većim dijelom privatizirana 80.-tih godina i sada uspješno djeluju. 
Imamo odlična iskustva s gradnjom brodova u hrvatskim brodogradlištima, rekla je Koning te prenijela pohvale za našu stručnost na tom području. 
Zamjenica Obradović Mazal gđu Koning informirala je i o predstojećem tehničkom sastanku  s stručnjacima iz Glavne uprave za tržišno natjecanje (DG COMP) pri Europskoj Komisiji koje će  se održati u srijedu u Bruxelles-u u vezi daljnjih koraka VRH u području restrukturiranja brodogradnje. Vezano za pitanje otpuštanja radnika, zamjenica mg Obradović Mazal naglasila je kako će pomoć u ovom segmentu biti zatražena i od EFG (European globalisation adjustment fund). 
Investicije
Gđa Koning pohvalila je Vladinu fokusiranost na pokretanje novog investicijskog ciklusa te tražila dodatne informacije o nadležnosti Agencije za konkurentnost i investicije koja se ukoro osniva. Zamjenica mg ju je upoznala s konkretnim projektima na konkretnim područjima i s nadležnosti buduće Agencije za konkurentnost i investicije, a Koning je prenijela poruke nizozemskih investitora koji se prilikom pokušaja investiranja susreću s barijerama, najčešće na lokalnoj razini te je izrazila zadovoljstvo što je ovaj problem prepoznat te će biti adresiran i kroz budući rad nove Agencije
Na kraju sastanka, sudionici su predložili susret službenika Uprave za konkurentnost i investicije Ministarstva gospodarstva i Agencije za konkurentnost i investicije sa predstavnicima nizozemskih agencija za ulaganja kao dobru priliku za uspostavljanje kontakata i razmjene poslovnih iskustava
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