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1. Nositelj izrade Pravilnika o izračunu prosječnog dnevnog neto uvoza, odnosno unosa, prosječne dnevne potrošnje i količina zaliha nafte i naftnih derivata je Ministarstvo gospodarstva.


2. Ostali dionici s kojima su provedene konzultacije u pripremnoj fazi izrade ovog Prijedloga Pravilnika su: Hrvatska agencija za obvezne zalihe nafte i naftnih derivata.
	

3. Svrha i ciljevi izrade Pravilnika o podacima koje su energetski subjekti dužni dostavljati Ministarstvu
· Predmetnim Pravilnikom utvrđuju se načini i postupci izračuna prosječnog dnevnog neto uvoza, odnosno unosa, prosječne dnevne potrošnje, količine zaliha koje se čuvaju te sadržaj, oblik i način vođenje registra i statističkih sažetaka o zalihama nafte i naftnih derivata, kao i rokovi i način dostave istih Europskoj komisiji.


Slijedom navedenog, pozivamo predstavnike zainteresirane javnosti da najkasnije do 27. listopada 2014. dostave svoje prijedloge i primjedbe na tekst Prijedloga Pravilnika o podacima koje su energetski subjekti dužni dostavljati Ministarstvu isključivo putem obrasca za savjetovanje na mail adresu: energetika@mingo.hr
Po završetku savjetovanja, svi pristigli doprinosi bit će javno dostupni na internetskoj stranici Ministarstva gospodarstva. Ukoliko ne želite da Vaš doprinos bude javno objavljen, molimo Vas da to jasno istaknete pri slanju obrasca. 

