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1. Nositelj Prijedloga Zakona o obnovljivim izvorima energije i kogeneracije je Ministarstvo gospodarstva.

2. Ostali dionici s kojima su provedene konzultacije u pripremnoj fazi izrade ovog Prijedloga Zakona su: Ministarstvo graditeljstva i prostornog uređenje, Ministarstvo poljoprivrede, Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, Ministarstvo poduzetništva i obrta, Hrvatska energetska regulatorna agencija (HERA), Hrvatski operator tržišta energije (HROTE), HEP d.d., HEP Operator distribucijskog sustava d.o.o. (HEP-ODS d.o.o.), Hrvatski operator prijenosnog sustava d.o.o. (HOPS d.o.o.), Državni ured za upravljanje državnom imovinom (DUUDI), Agencija za zaštitu tržišnog natjecanja (AZTN), Hrvatska udruga poslodavaca (HUP), Centar za praćenje poslovanja energetskog sektora i investicija (CEI), Hrvatska gospodarska komora (HGK), INA d.d., Fakultet strojarstva i brodogradnje (FSB), Fakultet elektrotehnike i računarstva (FER).

3. Svrha i ciljevi izrade Prijedloga Zakona o obnovljivim izvorima energije i kogeneracije
Svrha ovoga zakona je promicati proizvodnju električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovite kogeneracije, promicati proizvodnju električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovite kogeneracije na mjestu potrošnje, povećati udjele u ukupnoj neposrednoj potrošnji energije proizvedene iz obnovljivih izvora energije korištenjem poticajnih mehanizama i regulatornog okvira za korištenje obnovljivih izvora energije i visokoučinkovite kogeneracije.

Slijedom navedenog, pozivamo predstavnike zainteresirane javnosti da najkasnije do 26.04.2015. dostave svoje prijedloge i primjedbe na predmetni tekst Prijedloga Zakona isključivo putem obrasca za savjetovanje na mail adresu: energetika@mingo.hr
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Po završetku savjetovanja,  svi pristigli doprinosi bit će javno dostupni na internetskoj stranici Ministarstva gospodarstva. Ukoliko ne želite da Vaš doprinos bude javno objavljen, molimo Vas da to jasno istaknete pri slanju obrasca. 

