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PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA ZAKONA O AKREDITACIJI
I. USTAVNA  OSNOVA  ZA  DONOŠENJE  ZAKONA O IZMJENAMA ZAKONA O AKREDITACIJI
Ustavna osnova za donošenje Zakona o izmjenama Zakona akreditaciji, s konačnim prijedlogom zakona sadržana je u članku 2. stavku 4. podstavku 1. Ustava Republike Hrvatske (Narodne novine, broj 85/2010 - pročišćeni tekst i 5/2014 – Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske).

II. OCJENA STANJA I OSNOVNA PITANJA KOJA SE UREĐUJU PREDLOŽENIM ZAKONOM TE POSLJEDICE KOJE ĆE DONOŠENJEM ZAKONA PROISTEĆI

Zakonom o akreditaciji („Narodne novine“, br. 158/2003, 75/2009 i 56/2013) uređeno je osnivanje i djelatnost tijela koje obavlja poslove nacionalne službe za akreditaciju, određeno je područje u kojemu se provodi akreditacija te akreditacija u vezi s propisima o ocjenjivanju sukladnosti.

Zakon o akreditaciji jedan je od tzv. horizontalnih tehničkih zakona kojima se uređuje stavljanje proizvoda na tržište, uključivo i stručno tehničku osposobljenost pravnih i fizičkih osoba koje nadležna državna tijela ovlašćuju za ocjenjivanja sukladnosti proizvoda s propisanim zahtjevima. Zakonom o akreditaciji određen je postupak akreditiranja za utvrđivanje osposobljenosti pravnih i fizičkih osoba za obavljanje poslova za koje se daje akreditacija s obzirom na zahtjeve propisa, odgovarajućih međunarodnih i europskih norma, odnosno istovrijednih nacionalnih norma, te dokumenata europskih i međunarodnih organizacija za akreditaciju.

Akreditacijsko tijelo sudjeluje u radu europskih i među​narodnih organizacija za akreditaciju i predstavlja Republiku Hrvatsku u tim organizacijama te u okviru svoje djelatnosti obavlja i druge poslove određene aktom o osnivanju.

Republika Hrvatska je u postupku pristupanja u članstvo Europske Unije, inter alia, preuzela obveze i temeljem Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju između Republike Hrvatske, s jedne strane, i Europskih Zajednica i njihovih država članica, s druge strane. Članak 73. Istog propisuje obvezu Republike Hrvatske da poduzme potrebne mjere kako bi postupno postigla usklađenost s tehničkim propisima Zajednice i europskom normizacijom, mjeriteljstvom i ovlašćivanjem te postupcima za ocjenu sukladnosti.

Navedeni članak propisuje razvoj infrastrukture kvalitete i sukladnost s harmoniziranim EU zakonodavstvom bez miješanja EU u organizacijsku shemu iste. Ono na čemu se inzistira je neovisnost obavljanja funkcija shodno pravilima EU infrastrukture kvalitete, a ne apsolutna neovisnost organizacijskih jedinica koje izvršavaju pojedine institute iste. U trenutku potpisivanja Sporazuma, nije postojalo, kao uostalom niti danas, jedinstveno rješenje EU infrastrukture kvalitete pa je praktično svaka država članica rješavala problematiku organizacije slijedom specifičnosti svojega unutarnjeg tržišta i političkih rješenja. Temeljem navedenog Republici Hrvatskoj je ostavljeno na volju da predloži i provede svoju organizacijsku shemu pod uvjetom sukladnosti s EU harmoniziranim zakonodavstvom i pravilima Europske unije mjeriteljskih, normirnih, normizacijskih i akreditacijskih tijela. 

Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 26. rujna 2013. godine donijela Smjernice ekonomske i fiskalne politike za razdoblje 2014. - 2016. godine i Mjere za smanjenje deficita, 

kojima je utvrđen niz reformskih mjera s ciljem fiskalne konsolidacije za razdoblje od 2014. do 2016. Slijedom navedenoga, Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 24. listopada 2013. godine donijela Odluku o osnivanju Radne skupine za koordinaciju i praćenje provedbe 

reformskih i drugih mjera fiskalne konsolidacije za razdoblje 2014. - 2016. (klasa: 022-03/13-04/451, urbroj: 50301-04/04-13-3). 

Radi što učinkovitije provedbe predloženih mjera, Operativna radna skupina je, na temelju prethodnog rada i dostavljenih priloga resornih radnih skupina, izradila Prijedlog projektnog plana provedbe dugoročnih reformskih mjera fiskalne konsolidacije za razdoblje 2014.-2016., u kojem su primijenjena načela projektnog upravljanja odnosno uspostava i primjena projektnog proceduralnog i logističkog okvira za realizaciju mjera.

Zaključkom Vlade Republike Hrvatske od 27. prosinca 2013.g. prihvaćen je Projektni plan provedbe dugoročnih reformskih mjera fiskalne konsolidacije za razdoblje 2014.-2016., u tekstu koji je dostavila potpredsjednica Vlade i ministrica socijalne politike i mladih i predsjednica Radne skupine za koordinaciju i praćenje provedbe reformskih i drugih mjera fiskalne konsolidacije za razdoblje 2014.-2016., aktom, klase: 022-03/13-22/499, urbroja: 50303-07/14-13-27, od 24. prosinca 2013. godine.

Radi provedbe reformskih i drugih mjera fiskalne konsolidacije za razdoblje 2014. – 2016. Vlade Republike Hrvatske (spajanje/objedinjavanje agencija, fondova i zavoda) donesen je Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o ustrojstvu i djelokrugu ministarstava i drugih središnjih tijela državne uprave (Narodne novine, broj_____), kojim se mijenja naziv Državnog zavoda za mjeriteljstvo u Državni zavod za mjeriteljstvo, normizaciju i akreditaciju te se djelokrug dopunjuje djelokrugom poslova iz područja temeljnog mjeriteljstva, normizacije i akreditacije. U skladu s navedenim izmjenama potrebno je u Zakonu o akreditaciji („Narodne novine“, br. 158/2003, 75/2009 i 56/2013)  izvršiti izmjene koje će omogućiti provedbu Projektnog plana provedbe dugoročnih reformskih mjera fiskalne konsolidacije za razdoblje 2014.-2016.
Zakonskim prijedlogom se utvrđuje okvir za provedbu Zaključka Vlade Republike Hrvatske od 27. prosinca 2013.g. o prihvaćanju Projektnog plana provedbe dugoročnih reformskih mjera fiskalne konsolidacije za razdoblje 2014.-2016., a koje mjere podrazumijevaju sustavnu racionalizaciju državne i javne uprave  kroz spajanje/objedinjavanje agencija, fondova i zavoda. U konkretnom slučaju radi se o planiranom spajanju Hrvatskog zavoda za normizaciju,  Hrvatske akreditacijske agencije i Hrvatskog mjeriteljskog instituta s Državnim zavodom za mjeriteljstvo.
Ciljevi donošenja Zakona o izmjenama Zakona o akreditaciji („Narodne novine“, br. 158/2003, 75/2009 i 56/2013)  su: dugoročno pozitivan saldo ukupnih ušteda vezanih za racionalizaciju poslovanja; objedinjavanje postupaka nabave; suradnja, zajednički i pravovremeni nastupi prema zahtjevima gospodarstva te izbjegavanje multipliciranja obavljanja zajedničkih poslova akreditacije i ostalih tijela infrastrukture kvalitete (računovodstvo, ljudski potencijali, pravni poslovi i sl.); racionalizacija tijela koja upravljaju pravnim osobama (upravna vijeća) i tijela koja vode rad pravnih osoba (ravnatelji, zamjenici ravnatelja); osiguranje prepoznatljivosti akreditacije u sklopu infrastrukture kvalitete na nacionalnoj razini; smanjenje troškova krajnjih korisnika slijedom objedinjavanja metodologija rada tijela infrastrukture kvalitete.
III. OCJENA  SREDSTAVA  POTREBNIH ZA  PROVEDBU PREDLOŽENOG ZAKONA 
Za provedbu ovoga Zakona nije potrebno osigurati dodatna financijska sredstva u državnom proračunu.

IV. PRIJEDLOG ZA DONOŠENJE ZAKONA po hitnom postupku
Člankom 204. Poslovnika Hrvatskog sabora (Narodne novine, broj 81/2013), predviđeno je da se Zakon, iznimno, može donijeti po hitnom postupku, kada to zahtijevaju osobito opravdani razlozi, koji u prijedlogu moraju biti posebno obrazloženi. Hitni postupak potreban je radi osiguranja primjene Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o ustrojstvu i djelokrugu ministarstava i drugih središnjih tijela državne uprave (Narodne novine, broj_____) kojim je izmijenjen naziv i djelokrug Državnog zavoda za mjeriteljstvo u Državni zavod za mjeriteljstvo, normizaciju i akreditaciju, kao i provedbe Zaključka Vlade Republike Hrvatske od 27. prosinca 2013.g. o prihvaćanju Projektnog plana provedbe dugoročnih reformskih mjera fiskalne konsolidacije za razdoblje 2014.-2016.
ZAKON O IZMJENAMA ZAKONA O AKREDITACIJI

Članak 1.

U Zakonu o akreditaciji (»Narodne novine«, br. 158/2003., 75/2009. i 56/2013.) članak  4. mijenja se i glasi:
„(1) Poslove nacionalne službe za akreditaciju u smislu odredaba ovoga Zakona obavlja Državni zavod za mjeriteljstvo, normizaciju i akreditaciju (u daljnjemu tekstu: akreditacijsko tijelo).
(2) Vlada Republike Hrvatske uredbom uređuje unutarnje ustrojstvo i djelatnost akreditacijskog tijela.

(3) Akreditacijsko tijelo obavlja sljedeće poslove:

· akreditiranje ispitnih i umjernih laboratorija,

· akreditiranje pravnih ili fizičkih osoba za potvrđivanje proizvoda, sustava upravljanja i osoblja,

· akreditiranje pravnih ili fizičkih osoba koje obavljaju tehnički nadzor ili slične radnje,

· druga ocjenjivanja ili potvrđivanja osposobljenosti za provođenje postupaka ocjenjivanja sukladnosti, uključujući utvrđivanje ispunjavanja zahtjeva za ocjenjivanje sukladnosti u skladu s propisima za ocjenjivanje sukladnosti za pravne ili fizičke osobe.

(4) Akreditacijsko tijelo sudjeluje u radu europskih i među​narodnih organizacija za akreditaciju i predstavlja Republiku Hrvatsku u tim organizacijama.

(5) Akreditacijsko tijelo će se učlaniti u Europsku organizaciju za akreditaciju (EA) i zaključiti multilateralne sporazume o priznavanju akreditacije s drugim članicama EA.
(6) Akreditacijsko tijelo ima isključivo pravo obavljati poslove iz stavka 3. ovoga članka, ako drugim zakonom nije drukčije propisano.“
Članak 2.

Članak 5. mijenja se i glasi:
 „(1) Poslovi akreditacije od interesa su za Republiku Hrvatsku.

(2) Djelatnost akreditacijskog tijela financira se:

– iz državnoga proračuna Republike Hrvatske,

– naplatama za usluge i

– iz sredstava iz drugih izvora, u skladu sa zakonom.
(3) Iz državnog proračuna Republike Hrvatske financira se u cijelosti djelatnost Zavoda kao tijela državne uprave, a poglavito: poslova iz članka 4. Zakona o akreditaciji (»Narodne novine«, br. 158/2003., 75/2009. i 56/2013.); članarine u europskim i međunarodnim akreditacijskim organizacijama u kojima je Republika Hrvatska članica; uspostava i održavanje baze podataka; sudjelovanje predstavnika Zavoda za mjeriteljstvo, normizaciju i akreditaciju u radu europskih i međunarodnih organizacija infrastrukture kvalitete; promicanje akreditacije i izdavanje stručne literature.

(4) Sredstva ostvarena vlastitom djelatnošću prihod su Državnog zavoda za mjeriteljstvo, normizaciju i akreditaciju i upotrijebit će ih Državni zavod za mjeriteljstvo, normizaciju i akreditaciju za obavljanje djelatnosti akreditacije u smislu odredaba ovoga Zakona koja se ne financira iz proračuna.“
Članak 3.
U članku 7. stavak 1. „zarez i riječ statutom“ iza riječi „osnivanju“ brišu se.

Članak 4.
Članak 7. stavak 8. mijenja se i glasi:

„(8) Protiv odluke iz prethodnog stavka može se podnijeti prigovor.“

Članak 5.

Članak 11. mijenja se i glasi:
„Na službenike i namještenike akreditacijskog tijela primjenjuju se propisi koji određuju položaj i plaće zaposlenih u državnoj službi.“
Članak 6.

Članak 15. mijenja se i glasi:

 „(1) Danom stupanja na snagu Uredbe o unutarnjem ustrojstvu Državnog zavoda za mjeriteljstvo,normizaciju i akreditaciju prestaje važiti Uredba o osnivanju Hrvatske akreditacijske agencije (»Narodne novine«, br. 158/04., 44/05., 30/10.).
(2) Državni zavod za mjeriteljstvo, normizaciju i akreditaciju dužan je uskladiti opće akte s ovim Zakonom u roku od 60 dana od dana stupanja na snagu ovog Zakona.“
Dosadašnji članak 15. postaje članak 16.
Članak 7.

Ovaj Zakon objaviti će se u „Narodnim novinama“ i stupa na snagu 01. siječnja 2015. godine.
OBRAZLOŽENJE

Uz članak 1.
Ovim člankom propisuje se da poslove akreditacijskog tijela obavlja Državni zavod za mjeriteljstvo, normizaciju i akreditaciju na temelju Uredbe o unutarnjem ustrojstvu Državnog zavoda za mjeriteljstvo,normizaciju i akreditaciju, kao i djelatnost, obveza i pravo akreditacijskog tijela da sudjeluje u radu međunarodnih akreditacijskih tijela.
Uz članak 2.
Ovim člankom se propisuje financiranje akreditacijskog tijela čiji su poslovi akreditacije od interesa su za Republiku Hrvatsku.

Uz članak 3.
Ovim člankom se nomotehnički dorađuje izričaj zakonskog teksta.

Uz članak 4.
Ovim člankom se nomotehnički dorađuje izričaj zakonskog teksta.

Uz članak 5.
Ovim se člankom propisuje da se na službenike i namještenike akreditacijskog tijela primjenjuju se propisi koji određuju položaj i plaće zaposlenih u državnoj službi.“
Uz članak 6.
Ovim se člankom propisuje da s danom stupanja na snagu Uredbe o unutarnjem ustrojstvu Državnog zavoda za mjeriteljstvo,normizaciju i akreditaciju prestaje važiti Uredba o osnivanju Hrvatske akreditacijske agencije (»Narodne novine«, br. 158/04., 44/05., 30/10.), kao i obveza Državnog zavoda za mjeriteljstvo, normizaciju i akreditaciju da uskladi opće akte s ovim Zakonom u roku od 60 dana od dana stupanja na snagu ovog Zakona.
Uz članak 7.
Ovim člankom propisuje se objava i stupanje na snagu Zakona.
TEKST ODREDBI VAŽEĆEG ZAKONA KOJI SE MIJENJA 

ZAKON O AKREDITACIJI

(»Narodne novine«, br. 158/2003., 75/2009. i 56/2013.)
II. AKREDITACIJSKO TIJELO
Članak 4.
(1) Za trajno i neometano obavljanje poslova nacionalne službe za akreditaciju Vlada Republike Hrvatske uredbom osniva neovisno akreditacijsko tijelo (u daljnjemu tekstu: akreditacijsko tijelo) kao javnu ustanovu.

(2) Akreditacijsko tijelo obavlja sljedeće poslove:

– akreditiranje ispitnih i umjernih laboratorija,

– akreditiranje pravnih ili fizičkih osoba za potvrđivanje proizvoda, sustava upravljanja i osoblja,

– akreditiranje pravnih ili fizičkih osoba koje obavljaju tehnički nadzor ili slične radnje,

– druga ocjenjivanja ili potvrđivanja osposobljenosti za provođenje postupaka ocjenjivanja sukladnosti, uključujući utvrđivanje ispunjavanja zahtjeva za ocjenjivanje sukladnosti u skladu s propisima za ocjenjivanje sukladnosti za pravne ili fizičke osobe.

(3) Akreditacijsko tijelo sudjeluje u radu europskih i među¬narodnih organizacija za akreditaciju i predstavlja Republiku Hrvatsku u tim organizacijama te u okviru svoje djelatnosti obavlja i druge poslove određene aktom o osnivanju i statutom, ako cilj obavljanja tih djelatnosti nije ostvarivanje dobiti.

(4) Akreditacijsko tijelo će se učlaniti u Europsku organizaciju za akreditaciju (EA) i zaključiti multilateralne sporazume o priznavanju akreditacije s drugim članicama EA.

(5) Poslove iz stavka 2. podstavaka 1., 2. i 3. i stavka 3. ovoga članka može obavljati samo akreditacijsko tijelo.

(6) Ustrojstvo, ovlasti i način odlučivanja te druga pitanja od značenja za obavljanje djelatnosti i poslovanje akreditacijskog tijela uređuju se statutom sukladno zakonu i aktu o osnivanju akreditacijskog tijela.

(7) Akreditacijsko tijelo posluje u skladu s propisima koji se odnose na javne ustanove ako ovaj Zakon pojedina pitanja ne uređuje drukčije.
Članak 5.
(1) Akreditacijsko tijelo ostvaruje sredstva za rad obavljanjem svojih usluga, iz državnog proračuna, te iz drugih izvora na način i pod uvjetima utvrđenim aktom o osnivanju.

(2) Visina sredstava iz državnoga proračuna određuje se na temelju opsega poslova iz članka 4. stavka 2. ovoga Zakona, utvrđenoga godišnjim programom rada, pri čemu se uzima u obzir i predviđeni opseg sredstava pribavljenih iz drugih izvora navedenih u stavku 1. ovoga članka.

(3) Iz državnog se proračuna financira i članarina akreditacijskog tijela u međunarodnim i europskim organizacijama za akreditaciju.
III. PODRUČJE AKREDITACIJE
Članak 7.
(1) Postupci akreditiranja koje provodi akreditacijsko tijelo određuju se aktom o osnivanju, statutom i drugim općim aktima, a moraju se temeljiti na međunarodnim i europskim normama, odnosno istovrijednim nacionalnim normama te dokumentima europskih i međunarodnih organizacija za akreditaciju.

(2) Akreditacija se obavlja na temelju zahtjeva pravne ili fizičke osobe.

(3) Međusobna prava i obveze u vezi s dodjelom potvrde o akreditaciji i održavanjem akreditacije akreditacijsko tijelo i pravna ili fizička osoba uređuju ugovorom.

(4) Akreditacijsko tijelo dužno je sklopiti ugovor sa svakom pravnom ili fizičkom osobom koja želi dobiti akreditaciju. Kod sklapanja ugovora akreditacijsko tijelo mora na nedvosmislen i jasan način pravnu ili fizičku osobu upoznati sa zahtjevima za dobivanje akreditacije i postupkom akreditacije. Ugovorom se uređuju prava i obveze potpisnika te provođenje postupka akreditacije u skladu s normama i dokumentima navedenim u članku 6. ovoga Zakona.

(5) Ako akreditacijsko tijelo utvrdi da pravna ili fizička osoba ispunjava zahtjeve norma, odnosno dokumenata iz članka 6. ovoga Zakona, dodijelit će joj potvrdu o akreditaciji.

(6) Dodijeljena akreditacija vremenski je ograničena. Akreditirano tijelo mora ispunjavati zahtjeve za dodjelu akreditacije u vremenu dok akreditacija traje.

(7) Akreditacijsko tijelo donijet će odluku o ukidanju akreditacije kad utvrdi da akreditirano tijelo ne ispunjava neki od zahtjeva potrebnih za akreditaciju.

(8) Protiv odluke iz prethodnog stavka može se podnijeti prigovor tijelu utvrđenom statutom akreditacijskog tijela.

V. PRIJELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE
Članak 11.
Na zaposlene u akreditacijskome tijelu primjenjuju se propisi koji uređuju položaj i plaće zaposlenih u javnim službama.

Članak 15.
Ovaj Zakon stupa na snagu osmoga dana od dana objave u »Narodnim novinama«, a primjenjuje se od 1. siječnja 2015.

PAGE  
5

