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Obrazac dokumenta
za internetsko savjetovanje 

	
Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o tržištu električne energije

	Ministarstvo gospodarstva

	Početak savjetovanja:30.03.2015.
	Završetak savjetovanja: 14.04.2015.



1. Nositelj Prijedloga Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o tržištu električne energije je Ministarstvo gospodarstva.

2. Ostali dionici s kojima su provedene konzultacije u pripremnoj fazi izrade ovog Prijedloga Zakona su: Hrvatska energetska regulatorna agencija, HRVATSKI OPERATOR TRŽIŠTA ENERGIJE d.o.o., HEP d.d., HEP Operator distribucijskog sustava d.o.o. , Hrvatski operator prijenosnog sustava d.o.o.

3. Svrha i ciljevi izrade Prijedloga Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o tržištu električne energije
Svrha ovih izmjena i dopuna Zakona je dorađuje se pravni, jezični i nomotehnički dio definiranja pojedinih izraza, odnosno definicija, uvođenje obveza operatorima sustava na donošenja planova i to: jednogodišnjih, trogodišnjih i desetgodišnjih,  njihov sadržaj  opseg i vrijeme donošenja na način da u jedinstvenom postupku Hrvatskoj energetskoj regulatornoj agenciji dostavljaju naveden planove, dodatno uređivanje i razgraničavanje obveza između operatora tržišta i operatora prijenosnog sustava te utvrđivanje dodatne obveze glede burze električne energije, dodatno uređivanje odnosa opskrbljivača  i kupca u području ugovora, izdavanje računa, priključenje kućanstva i privremenog isključenja te uređivanje obveze glede dostave podataka i informacija sukladno uredbi o informiranju o stanju na tržištu odnosno dostava tehničkih i komercijalnih podataka Hrvatskoj energetskoj regulatornoj agenciji.

Slijedom navedenog, pozivamo predstavnike zainteresirane javnosti da najkasnije do 14.04.2015. dostave svoje prijedloge i primjedbe na predmetni tekst Prijedloga Zakona isključivo putem obrasca za savjetovanje na mail adresu: energetika@mingo.hr
Po završetku savjetovanja,  svi pristigli doprinosi bit će javno dostupni na internetskoj stranici Ministarstva gospodarstva. Ukoliko ne želite da Vaš doprinos bude javno objavljen, molimo Vas da to jasno istaknete pri slanju obrasca. 
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