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Pozivamo Vas na diseminacijsko informativno predstavljanje projekta
„Croatian eInvoicing B2A Exchange Project“
u srijedu 19. travnja 2017. od 9:30-13:30

HUB385 - centar znanja, inovacija i kreativnosti (Petračićeva 4), Zagreb
Digitalizacija poslovnih procesa kritična je metoda za smanjenje administrativnih troškova, povećanje produktivnosti u poslovnim procesima, povećanje transparentnosti, a nije zanemariva niti njezina ekološka komponenta. 
Elektroničko fakturiranje dobar je primjer kako digitalna inovacija može osigurati učinkovitost i mjere za smanjenje troškova i opipljivih koristi za javnu upravu, građane i poduzeća. Budući da su računi najčešći, a često i najvažniji poslovni dokument koji razmjenjuju poslovni partneri, uključujući i javne naručitelje,  potpuno je smisleno razmjenjivati račune u strukturiranom elektroničkom obliku. 

Prihvaćanje i razmjena elektroničkih računa u strukturiranom obliku relativno je niska u Republici Hrvatskoj (9,95 % poduzeća izdavalo je elektroničke račune u 2016. godine), ali i na razini Europske unije (17,8 %)  te se značajno razlikuje i između država članica.
 Nekoliko dobrih razloga za usvajanje elektroničkog računa u javnom sektoru:

· Elektroničko izdavanje računa podupire prioritete javnih politika za gospodarski rast, smanjenje deficita i financijsku transparentnost.

· Može ostvariti posebno značajan doprinos smanjenju troškova u javnom sektoru i povećanju učinkovitosti.

· Također će pružiti velike prednosti dobavljačima iz privatnog sektora i jasne mogućnosti za javni sektor koji primjenom e-računa može djelovati kao katalizator za usvajanje digitalnih procesa.

Iako je primjena e-računa u RH omogućena i definirana pozitivnim zakonskim propisima, nije se dogodila njegova šira primjena. U cilju unaprjeđenja poslovnih procesa, Vlada Republike Hrvatske provodi različite mjere s ciljem da se osigura spremnost tijela javne vlasti za primitak računa u elektroničkom obliku. 
Prihvaćanje računa u elektroničkom obliku od strane javnog sektora omogućiti će lakše poslovanje svima koji rade sa državom uključujući mala i srednja poduzeća, dobavljače, proizvođače 'Enterprise Resource Planning' (ERP) sustava, informacijske posrednike, porezne i pravne savjetnike, odnosno sve koji sudjeluju u ekosustavu izdavanja, prosljeđivanja i zaprimanja strukturiranih računa u elektroničkom obliku, a koji omogućuje njegovu automatsku i elektroničku obradu. 

„Croatian eInvoicing B2A Exchange Project“ zajednički je projekt Ministarstva gospodarstva, poduzetništva i obrta, u svojstvu koordinatora, zajedno sa partnerima Financijskom agencijom (FINA), Hrvatskom elektroprivredom (HEP), Gradom Pula, te tvrtkama mStart d.o.o. i IN2 d.o.o.. Strateški cilj projekta je promovirati i ubrzati primjenu eRačuna u Republici Hrvatskoj između središnjih državnih tijela i poduzeća uključujući mala i srednja poduzeća, poboljšanjem postojećeg tehničkog i organizacijskog okruženja za elektroničke račune. Ukupna vrijednost projekta iznosi 335.104,00 EUR od čega 251.328,00 EUR sufinancira Europska unija kroz Instrument za povezivanje Europe (eng. Connecting Europe Facility – CEF).
Indeks digitalnog gospodarstva i društva (DESI 2017) Europske komisije objavljen 03. ožujka 2017. godine pokazao je kako Europska Unija kao cjelina, i njezine države članice individualno, napreduje prema digitalnom gospodarstvu i društvu. Digitalizacija poslovnih procesa i infrastrukture digitalnih usluga ključne su za smanjenje administrativnih troškova, povećanje produktivnosti i ostvarenje transparentnosti. Rezultati provedbe ovog projekta imati će direktan utjecaj na dvije dimenzije DESI Indeksa: Integracija digitalnih tehnologija i eUprava.
Za podizanje daljnje svijesti, Ministarstvo u suradnji s partnerima organizira diseminacijsko informativno događanje kako bi predstavilo dosadašnje rezultate u provedbi projekta „Croatian eInvoicing B2A Exchange Project“, planove i daljnje inicijative, potaknulo razmjenu ideja, ohrabrilo sudionike za povezivanje unutar ekosustava (izdavatelji, primatelji, informacijski posrednici, dobavljači softverskih rješenja), također želja nam je potaknuti proaktivno djelovanje i tematsku raspravu o eRačunima kako s lokalnim i regionalnim praktičarima tako i kreatorima javnih politika kako bi  potaknuli strukturni pomak u tehnologiji i društvu te hitnu potrebu za suradničke aktivnosti.

Ovaj pravovremeni događaj pruža neprocjenjivu priliku za ključne dionike u javnom i privatnom sektoru za upoznavanje sa do sada poduzetim aktivnostima javnog sektora vezanima eRačune, prednosti, nedostatke i neusklađenosti, usklađivanje sa zakonodavstvom Europske unije, te mogućnostima korištenja instrumenata sufinanciranja sredstvima EU u svrhu korištenja tehnologije za konkurentnije i sigurnije digitalno gospodarstvo.

Događaj će otvoriti gđa. Ivana Soić, pomoćnica ministrice iz Ministarstva gospodarstva, poduzetništva i obrta. 
Konferencija će se održati u obliku tri konsekutivna panela temeljena na tri cjeline:

1. Predstavljanje projekta „Croatian eInvoicing B2A Exchange Project“
2. Predstavljanje programa Instrument za povezivanje Europe (eng. Connecting Europe Facility – CEF) i mogućnosti sufinanciranja infrastrukture digitalnih usluga poput eRačuna

3. Networking i proaktivno druženje svih dionika sa partnerima na projektu „Croatian eInvoicing B2A Exchange Project“

Ljubazno molimo da Vašu prijavu potvrdite na sljedećoj e-mail adresi: e-poslovanje@mingo.hr
Zbog ograničenog broja mjesta molim Vas da svoje sudjelovanje potvrdite najkasnije do 12:00 sati u utorak 18. travnja 2017. godine.

Registracija
Molimo Vas da nas obavijestite želite li sudjelovati u navedenom događanju. Možete se registrirati na sljedećoj adresi elektroničke pošte: e-poslovanje@mingo.hr
Lokacija
Ovo događanje u organizaciji Ministarstva gospodarstva poduzetništva i obrta održava se u prostorijama HUB385 - centra znanja, inovacija i kreativnosti, Petračićeva 4, Zagreb. 

Pitanja
Ukoliko imate pitanja molimo Vas da nas kontaktirate na mail marija.tomić@mingo.hr. Odgovoriti ćemo na Vaša pitanja što je prije moguće.

Ažurne informacije
Molimo Vas posjetite nas na www.mingo.hr.

Partneri
Ovo događanje organizira Ministarstvo gospodarstva, poduzetništva i obrta u suradnji s parterima Financijskom agencijom (FINA), Hrvatskom elektroprivredom (HEP), Gradom Pula, te tvrtkama mStart d.o.o. i IN2 d.o.o. i centrom znanja, inovacija i kreativnosti HUB 385.

Bilo bi nam osobito zadovoljstvo kada biste nam se pridružili na ovom događanju, koje će se održati u prostorijama HUB385 - centar znanja, inovacija i kreativnosti (Petračićeva 4, Zagreb).
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